

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal  
József kir. herceg-u. 1. Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1.000 korona  
Előfizetési ár egy hóra 35.000K

## Vass József kijelentései a társadalmi békéről

„Nem lehet drótszöveget húzni a keresztények és nem keresztények közé“

Hódmezővásárhelyről jelentik: A hódmezővásárhelyi katolikus négyzet szombaton jótékony célú estélyt rendezett, amelynek fénypontja Vass József népjóléti miniszter nagyszabású beszéde volt. A miniszter szociálpolitikai kérdéseket fejtegetett beszédében.

— Súlyos küzdelmek között vezető nemzet vagyunk — mondotta.

— Sok bajunknak nemcsak az az oka, hogy testünk kétharmadát lementették, hanem az is, hogy a boldog békevilágban nem raklárunk el semmit a szerencsétlenségek, a megorbáltatások idejére.

A társadalom feladatairól szólva, kiemelte a miniszter, hogy

„nem lehet drótszöveget húzni keresztények és nem keresztények közé.“

A társadalomnak egységesnek és mindenekfelett magyarnak kell lennie.

Meg kell látnia a társadalomnak, hogy kint a nyomortanyákon milyen állapotok uralkodnak és keresnie kell a segítés módját.

Figadhatatlan, hogy vannak különböző társadalmi osztályok, de az nem igaz, hogy ez megbonthatja a társadalom egységét. A francia forradalom azonban megtanít minket arra, hogy milyen

veszélyes dolog, ha egyes társadalmi rétegek külön életet élnek és nem törődnek a legalsó rétegek bajával.

Beszédét azzal a felhívással fejezte be, hogy Vásárhely társadalma — keresztények és nem keresztények — legyen egy a nyomor anyhításában és a szociális bajok gyógyításában.

A beszéd után a közönség percekig ünnevelte a minisztert.

## Nagyfontosságú tanácskozás a miniszterelnöknél

Budapest, jan. 25. Bethlen István gróf miniszterelnöknél nagyfontosságú tanácskozás volt ma délelőtt. A miniszterelnököt ugyanis, aki már a kora reggeli órákban megjelent hivatalában, a déli órákban felkereste Bud János pénzügyminiszter. A pénzügyminiszter, aki közel egy óra hosszat tárgyalt a miniszterelnökkel, a tanácskozás után a következő kijelentést tette:

— Holnap a nemzetgyűlés elé terjesztem az indennitást.

Bud János pénzügyminiszter után Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter jelent meg a miniszterelnöknél, akivel közel egy óra hosszat tanácskozott.

## A francia kormány követeli, hogy budapesti kiküldöttei jelen lehessenek a kihallgatásokon

Korányi követ nyilatkozata: „A franciák követelése beleütközne a nemzetközi jogszokásokba“

## A parlamenti vizsgáló-bizottság délután öttől este negyed tízig ülésezett és megkezdte az érdemleges tárgyalást

Budapesti tudósítónk az éjjel egy hivatalos jellegű francia táviratot közvetített, amely a frank botrány szomorú következményeit jelenti. Nem kevesebbről van szó, mint hogy a francia kormány hivatalosan is ragaszkodik ahhoz, hogy kiküldöttjei a frankbotrány terheltjeinek kihallgatásánál jelen lehessenek.

Ez a páratlan követelés még súlyos komplikációkra adhat alkalmat, amennyiben annak teljesítése a magyar belügyekbe való beavatkozást jelentené.

A mai eseményekről a következő távirati jelentések számolnak be:

„Páris, jan. 25. (Havas.) Briand külügyminiszter felszólította budapesti francia követét, hogy ragaszkodjék ahhoz, hogy a magyar kormány hatalmazza fel a francia kiküldötteket, hogy a frankhamisítási ügy terheltjeinek kihallgatásánál jelen lehessenek“.

### Szerbia példája

Páris, jan. 25. Korányi Frigyes párizsi magyar követ a Gazettának adott intervjúban kijelentette, hogy a nemzetközi jogszokásokkal ellentétben, ha a francia rendőri kiküldötteknek megengednék, hogy a frankhamisítási ügy vizsgálatában aktív részt vegyenek és a terhelték kihallgatásánál való részvételét megengednék. Ugyazert 1914-ben a háború kitörése előtt a sarajevói merénylet után Magyarországra — Ausztria követelte Szerbiától, mely azonban megtagadta ezt az engedélyt, mert a külföldi kormányok is a vizsgálatban való aktív részvételét Szerbia belső ügyeibe való beavatkozásnak tekintették.

A francia bank fellépett panaszosként — mondotta Korányi — de a vizsgálatba közvetlen nem folyhat bele. Windischgrätz nem jelenti Magyarországot s meg lehet engedve mindenképpen, hogy a vizsgálat pártatlanul, minden melléktekinet nélkül vezetett le.

Ugyazert nyilatkozott Korányi a „La Presse“ tudósítója előtt a következőkben:

Kormányom — mondotta a követ — minden tendenciózus ragaszkodásnak és támadásoknak ki van téve, amelyek ellen tiltakoznom kell úgy a magam, mint a kormányom nevében. Az átlátszó mester-

kedéseknek célja az, hogy éles ellentétet és zavart keltsenek Magyarországon és Franciaország viszonyában. A párisi Surité emberei nem avatkozhatnak bele a bíróság eljárásába. Ez ellentétben áll egy nemzetközi, mint a magyar jogszokásokkal. Más országokban is lehetetlen, hogy idegen személyiségek ellenőrizzék a bíróságot. — A rendőri szolgálatban viszont teljes szabadságot adtunk a kiküldötteknek. — Egyébként a kormány az eredményeket közölni fogja a Surité embereivel.

A tudósító itt azt a kérdést vetette fel, hogy nem hasonló okból eslekedt-e helytelenül annak idején Franciaország a Szerbiához intézett osztrák-magyar ultimátum 6. pontjára nézve.

Korányi Frigyes báró megerősítette ezt és rámutatott, hogy hasonló szemponthoz illeendő meg a magyar álláspont is. — Egyébként a Francia Bank, mint magánszemély teljes joggal képviselheti magát. Korányi Frigyes báró még rámutatott arra, hogy önmagától eszik az a vád mintha a frankhamisítás rugója francia gyűlölet lenne. Hivatkozott a magyar-francia közlekedés számos jelére és annak során emelte a kereskedelmi szerződést. A vizsgáló — mondotta a követ — pártatlanul foglalkozni és ki fog derülni a vádak tarthatatlansága, valamint a magyar kormány korrektsége.

### A parlamenti vizsgáló-bizottság első ülése

Budapest, január 25. A frankhamisítási bűnügy politikai vonatkozásainak tisztázására kiküldött parlamenti vizsgáló-bizottság hátfőn délután 5 órakor tartotta megalakulása után első ülését.

A mai ülés iránt érthetően nagy és élénk volt az érdeklődés, amit mutatott az is, hogy

az ülésen a bizottság tagjai kivétel nélkül megjelentek.

Már fél 5 órakor kezdtek gyülekezni a főrendiház e részén a képviselő tagok

A tanácskozások szigorúan bizalmasak.

A tárgyalás anyagáról a bizottság tagjai információt nem adnak és

csupán esetről-esetre fogják a közvéleményt tájékoztatni munkájukról. A bizottság mai üléséről különböző információkat terjesztettek. — ezek azonban egyszerű kitalálások.

Egyébként Bethlen István gróf miniszterelnök a bizottság munkáját minden rendelkezésére álló eszközökkel meg kívánja könnyíteni. Az a törekvése a kormányelnöknek, hogy a bizottság eredményes működést fejtsen ki és hogy a frankhamisítási bűnügy politikai részét minél hamarabb tisztázzni lehessen. (MTI)

Budapest, jan. 25. (MTI. jelenti): A parlamenti vizsgáló-bizottság ma tartott ülésén, amely ma délután 5 órakor kezdődött és este egynegyed 10 órakor ért véget, megválasztotta előadóját Rubinek István személyében és belebocsátkozott az érdemleges tárgyalásba. A bizottság folytatólagos ülését — amennyiben az elnök a kapott felhatalmazás értelmében másként nem intézkedne — holnap délután 5 órakor tartja.

Budapest, január 25. A parlamenti vizsgáló-bizottság ülése után a hirlaptudósítók körülfogták Vázsonyi Vilmost, hogy mondjon el valamit az ülésen történetekről.

— Ne vicceljétek! — felelte Vázsonyi — és ne írjátok semmit, mert csunyán megjárhatjátok.

### Nem folvósították a 400 millió kölcsönt

Budapest, január 25. Vázsonyi Vilmos nemzetgyűlési képviselő a Neue Freie Presse vasárnapi számában cikket írt a frankhamisítás ügyéről és a cikkben utalás történt Pesthy Pál igazságügyminiszternek a Le Matin egyik legutóbbi számában megjelent nyilatkozatára is.

Erre vonatkozólag illetékes helyen a MTI utján kijelentik, hogy a Le Matin tévesen reprodukálja Pesthy Pál igazságügyminiszternek Baross Gábor postatelegrafikus vezérigazgatóra vonatkozó kijelentéseit, mert az igazságügyminiszter egyáltalán nem tett olyan értelmű nyilatkozatot mintha Baross Gábor 400 millió korona személni hitelt folyósított volna Windischgrätz Lajos hercegnek. Annál kevésbé tehetne az igazságügyminiszter ezt a nyilatkozatot, mert tudomása szerint ennek a hitelnek folyósítása meg sem történt.

### A frankügy vádirata terjedelemben megfogja haladni a Tisza-per és a népbiztosok perének vádiratát

Budapest, jan. 25. A frankügyben a vádirat terjedelme minden valószínűség szerint meg fogja haladni a Tisza-per és a népbiztosok perének terjedelmes vádiratát is. Rengeteg olyan epizód és hiteles megállapítás szerepel az iratok között, amelyekről a közvélemény idáig nem nyert felvilágosítást.

A vádirat, amennyiben nyilvánosságra kerül, sok szenzációt fog tartalmazni. Az ügyészség úgy tervezi, hogy a vádirat-tervezettel Makkay ügyészségi alelnök szerdán feltétlenül el fog készülni. Azt először Sztrache főügyész aprobálja, majd a kijavított példány Pesthy Pál igazságügyminiszterhez kerül és csak az ő hozzájárulásával fogják azt sokszorosítani és a vádlottaknak kiképezíteni. Lehet, hogy a kiképezítés hétfőn már megtörténik. Ez esetben a parlamenti bizottság számára is készítenek példányokat, úgy hogy a bizottság esetleges kihallgatásai alkalmával ez a vádirat már félétközöttől szolgál a tagok számára.

### Windischgraetz vagyona hatvan milliárd

Az ügyészség átiratban kért a sárospataki telekkönyvi hatóságtól jelentést Windischgraetz Lajos herceg vagyoni viszonyairól. Amikor az ügyészség a sárospataki telekkönyvi hatóságot megkereste, ebből egyeztek azt következtették, hogy a bűnügyi zárlat elrendelése előljből történt a telekkönyvi hatóság megkeresése. Ezzel ellentétben hivatalos helyen azt az információt adták, hogy a telekkönyvi hatóságot azért keresi meg az ügyészség, mivel a herceg elítéltetése során a királyi ügyészségnek tudnia kell azt is a főtárgyalás idején, hogy a marasztaló ítélet után mielő perközlésben marasztalhatják el az elítélt Windischgraetz Lajos herceget.

Windischgraetz herceg védőtől eredő értesülésünk szerint az a híresztelés, amely arról szól, hogy a herceg anyagi romlásba jutott, nem felel meg a valóságnak. A hercegnék Csonka-Magyarországon 8000 hold földje van. Felső-Magyarországon pedig több ezer hold várományosa. Vagyona a legrosszabb mérték szerint mérve is 60-80 milliárd koronára tehető. Ezzel szemben összes adóssága 15 milliárd korona, amit fél évvel ezelőtt konvertált a Magyar Földhitelintézetnél. Voltak kisebb-nagyobb tartozásai is, amelyeket azóta, amióta a herceg letartóztatásban ül, feleségre rendezett.

### Károlyi József gróf bazonjón, hogy találkozzon Sauerweinnal

Páris, január 23. Megbízható forrásból szerzett értesülésünk szerint Károlyi József gróf elutazott Franciaországból, hogy Magyarországra jöjjön. A gróf utját úgy kontemplálta, hogy kedden érkezik Budapestre. Károlyi utjának főcélja az hogy Sauerweinnal, a Matin külpolitikai szerkesztőjével személyesen is érintkezésbe lépjen. A nagy feltűnést keltő interjú tárgyában, melynek egyrészt Károlyi József gróf dementálja, amelyet azonban Sauerwein nem volt hajlandó rektifikálni és teljes egészében fenntart. Hogy Károlyi Budapestben fog-e Sauerweinnal találkozni, vagy pedig Sauerwein elője utazik, azt még nem tudunk biztosan.

## Illetékes nyilatkozat az állítólagos Perényi-leveletről

„A felelőtlen hírek terjesztőinek számolni kell a következményekkel“

A belföldi és a külföldi sajtó egyrésztben tendenciózus célzások látnak napvilágot egy állítólagos leveletről, melyet a tendenciózus hírek szerint Bethlen miniszterelnök intézett volna Perényi báróhoz. Vázsonyi Vilmos a bécsi Neue Freie Presse vasárnapi számában is sorok közötti célzásokat tesz így: — Megcáfoltam már azt a hírt, mintha a tárgyalások során a miniszterelnököt azzal fenyegettem volna meg, hogy szóvá fogom tenni azt a levelet, melyet ő elutazása előtt Perényi Zsigmond báróhoz intézett. Ez a levél egyáltalában nem került szóba a tárgyalások során. A miniszterelnöknek a parlament vizsgálóbizottsága előtt alkalma lesz arra, hogy a Perényi Zsigmond báróhoz intézett leveletről nyilatkozzék.

Azokkal a hírekkel kapcsolatban amelyek gróf Bethlen István miniszterelnöknek állítólag Perényi Zsigmond báróhoz intézett leveletről forgalomba kerültek, a miniszterelnökhöz közel álló helyen a következő felvilágosítást adták: — Itt hiábavaló minden piszkolódás és gyűlölködés, hiába akarnak mindenféle inszinnációkkal közfunkcionáriusokat tisztán politikai szempontból taktikai érdekből kompromitálni.

Az igazság feltétlenül ki fog derülni és akkor a felelőtlen hírek terjesztőinek számolniuk kell a következményekkel.

és felelniük kell a bíróság előtt azért, hogy ilyen rágalmatokat szót-szórják a világban. Itt ugyanis

nemcsak az egyéni becsület védelméről lesz majd szó, amikor ezek a rágalmozási perek megindulnak, hanem a nemzet becsületéről.

Nem lehet közéleti tényezőket pusztán párt taktikai érdekből gyűlöletből szárral bemocskolni.

Senki sem fogja a miniszterelnököt arra kényszeríteni, hogy addig, amíg arra hivatott faktorok előtt ebben az irányban nem nyilatkozt, hirlapi cikkekkkel fog polémiába bocsátkozni, hogy ezen polémia révén esetleg a büneselmény minden szálának felderítését és a szükséges nyomozás és vizsgálat menetét veszélyeztesse.

Ő volt az, aki legnagyobb energiával támogatta a nyomozó hatóságokat munkájában és most azon van, hogy ennek az ódiósus ügynek minden vonatkozása mielőbb felderíthessék.

Nem lehet eléggé elítélni azokat, akik ilyen gyanúsításokkal nyilvánvaló tendenciával közéleti faktorok becsületét akarják bemocskolni.

### Perényi báró nem kíván reflektálni Vázsonyi cikkére

Budapest, jan. 25. Perényi Zsigmond báró egy hozzá intézett kérdésre a következőket mondotta:

Vázsonyi Vilmosnak a „Neue Freie Presse“-ben megjelent cikkére nem kívánok reflektálni. Nyilatkozni akkor fogok, ha a bíróság vagy a parlamenti bizottság előtt megkérdeneznek.

### Sauerwein újabb kívánságai

Páris, jan. 25. (MTL.) Sauerwein a „Matin“-ban azt kívánja, hogy a hamburgi, hágai és magyarországi kutatók Párisból egységes francia irányítással történelmek. — A francia közegek kérdéseikre a vádlottaktól csak kevés kielégítő választásokat kaptak. Magam is számtalan nehézségre akadok.

### Fontos kihallgatások

Budapestről jelentik: Ma este fél 7 órakor Sztrache főügyész megjelent a törvényszék épületében. Feltűnést keltett, hogy Makkay ügyészségi alelnök nem volt vele. A főügyész megjelenése után szokatlan intőzkedés következett be: a folyosókat lezárták és a kihallgatásra rendelt vádlottakat különböző iradáhelyiségekben keresztül vezették a főügyész szobájába. Az újságírók mégis megtudták, hogy Windischgraetz és Rába tükürt hallgatta ki a főügyész. A kihallgatás 3 órán át tartott és a jegyzőkönyvet maga Kovács Péter ügyészségi alelnök vezette.

### A francia detektívek hamisnak tartják a hamis frankokat nyomó gépet

Budapest, január 25. Ma délelőtt a főkapitányságon Bauer Ernő rendőrtanácsosnál, a frankügy nyomozásának eddigi vezetőjénél, megjelent Benoit francia detektív főtisztviselő és főként az iránt érdeklődött, hogy mit tud a magyar rendőrség azoknak a gépeknek a származásáról, amelyekre a francia bankjegyeket hamisították. Benoit kérte, hogy mutassák meg neki ezt a gépet. — Bauer rendőrtanácsossal együtt lement, hogy az összetört gép darab-

jait megnézzék, majd a budapesti rendőrség embereinek legnagyobb meglepetésére kijelentette, hogy ezt az összetört gépet, mely darabokban van a rendőrség raktárában, nem tartja azonosnak azzal a géppel, amelyen a hamis bankjegyek készültek. Azt mondotta, hogy ez a gép nem az, amelyen a hamis frankosok előállítását lehetett volna eszközölni.

Miután ezt a kijelentést tette, elhagyta a rendőrség épületét.

### Windischgraetz, Gerő László és Rába megtagadták a francia kérdőpontokra a választ

Budapest, január 25. A franciák kérdőpontjai tekintetében az ügyészség jóformán az összes letartóztatott gyanúsítottakat kihallgatta, ezekhez sorban feltették a kérdést: tudják-e annak a gépnek a számát, a cég nevét, amely az elkészítette, továbbá: honnan hozták az anyagot, amelyből a bankjegygépekhez szükséges papírost előállították. Ugy Windischgraetz Lajos herceg, mint Gerő László, de Rába is megtagadták ezen kérdésekre a választ.

Az ügyészség a vallomások között maga is lát bizonyos hozagot, sőt valószínűleg tudja is a valóságot, — azonban igen sok ilyen valóság perrendszerben nem bizonyítható. Anyarit megállapították a kihallgatásokból, hogy a franciák által kutatótt papíranagot maga Rába hozta Kélnből Budapestre. Rába azt mondotta, hogy Windischgraetz herceg vagy valamelyik meghívottja rendelte meg és fizette ki a papíranagot s ő az ügyben nem tett egyebet, mint hogy azt Budapestre hozta.

## LEGUJABB

### Küszöbön áll a nagy orosz és kínai haderők összecsapása

Tokió, jan. 25. Szemben a jelenleg szállongó híresztelésekkel illetékes helyen megállapítják, hogy a külügyminisztérium ma bejelentette, hogy a japán kormány nem szándékozik a Kína és Oroszország közötti bonyodalomban közvetíteni, hanem folytatja a várakozás álláspontjára helyezkedő politikát.

Beavatott körökben úgy tudják, hogy a japán kormánynak az a nézete, hogy a két ország csak kölcsönös megfélemlítésre törekszik és a japán kormány reméli, hogy az ellenségeskedés kitörését el lehet háritani.

Páris, január 25. (Wolff.) Pekingből jelentik a Newyork Heraldnak: Csang-Cso-Lin nem vett tudomást Karachán szovjet nagykövet ultimátumáról, hanem időközben még a charbini orosz konzult, valamint az orosz kereskedelmi egyesület valamennyi tagját letartóztatta és az orosz konzulátust bezáratta. Az a szándéka, hogy Szibéria és Mukden között elvág minden összeköttetést.

London, január 25. A Daily Mail nek jelentik Tiencsinből, hogy közvetlen küszöbön áll a nagy orosz és kínai haderők összecsapása. Fegyverkeresztény tábornok csapataival az oroszokhoz csatlakozott és Lencov felé vonult. Oroszország három napos ultimátumot intézett Kínához és ebben a kelet-szibériai vasút letartóztatott igazgatójának szabadon bocsátását követeli.

### Ferdinánd román király nem lehet apostoli király

Budapest, jan. 25. A román kormány Ferdinánd király számára az apostoli címet kérte a Szent Székeltől, de Róma elutasította. Erdélyi katolikus körökben nagyon jól tudják, hogy

a román kormánynak az apostoli királyi címmel csak az volt a szándéka,

hogy a katolikus egyház jogviszonyaiba erősebb beleszólást kapjon és ezáltal hatalmát a katolikus egyházzal szemben jobban érvényesíthesse. Róma tehát a maga elhatározásából is ellene szegült ezeknek a román törekvéseknek,

amelyek kétségtelenül hároson befolyásolták volna az erdélyi magyarok sorsát.

Az erdélyi katolikus egyházkörorok felfogása szerint Róma visszautasító magatartása igen jelentős abból a szempontból is, hogy ez kifejezi Róma határozott állásfoglalását a Trianon revíziójának lehetőségétől.

**Fakulcsok, Billiárdolyók dábok**  
 Impadlányok, herdcsapok nagy raktára  
**Weller Jenő és Társa**  
 Aesztetikus iparvállalatának lerakásában Szechenyi ucca 1. sz.

**Sodrony-ánybelétele**  
 Legjobb minőséget készít  
**NEUMANN**  
 PETERF. A-UTCA 19.

### Gaszner Géza előadása

Gaszner Géza, közgazdasági előadó a kereskedelmi Csarnokban szakszerű előadást tartott a felértékelésről. Részletesen foglalkozott a tárgy minden vonatkozásával és nagy hozzáértéssel szólott a kérdésről. Az előadás végén az előadót lelkesen megtapsolták a szépszámú közönség.

### Nem szabad erős kisugárzású rádiókészüléket tartani

Felhívás a helybéli rádiótulajdonosokhoz

A m. kir. postaker. műszaki felügyelősége a következő felhívást adta ki a rádióvevő berendezések tulajdonosaihoz:

A rádiórendelet szerint csak oly vevőkészülékek állíthatók elő és hozhatók forgalomba, amelyek sugárzás mentesek. Illetőleg olyan kapcsolással bírnak, hogy az antennára csak esekély mérvű és nem zavaró rezgés juthat ki.

Ennek dacára a helybéli rádiótulajdonosok egyrésze a rádiórendelet figyelmen kívül hagyásával nagy kisugárzó képességű visszacsatolós vevőkészüléket tart üzemben, a többi rádió tulajdonost a vételben zavarja. — Felhívom tehát a rádióberendezések tulajdonosainak figyelmét a rendelet VII. részében foglalt büntető rendelkezésekre, amelyek alapján, ha az engedélyes a kiadott rendeletet vagy az engedély okirat határozmányait nem tartja be, két hónapi elzárással, 3 millió koronáig terjedhető pénzbírsággal, továbbá a készülék elkobzásával és az engedély azonnali visszavonásával büntethető.

### A Kaosz zenekart alakít

A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségének helyi csoportja felhívja a zenetudó és zenélni akaró urakat, akik a csoport műkedvelő zenekarába belépni óhajtának, e hó 26-án este 7 órakor az egyesület helyiségében, Sas-u. 4. sz. 115., jelenjenek meg.

### Leugrott az ötödik emeletről és szörnyethalt egy „pedáns” öngyilkos

Budapest, jan. 25. Majer József pénzbeszedő leugrott az ötödik emeletről és szörnyethalt. Amikor a rendőri bizottság kiszállt a helyszínre leveleket talált az elhunyt Majer József pénztárcájában. Az egyik levelet a lapterjesztő vállalat vezetőjének írta és abban mellékelte az összes inkasszálatlan öszszegek számláit, azzal, hogy halála után a vállalat indíton pert az adósok ellen. Majer József holttestét a bonctani intézetbe szállították.

## Dr. Lencz Géza rektor nyilatkozata a Gazdasági Akadémia bekapcsolásának tervéről

A terv nem a kultuszminisztériumtól indult ki

A debreceni Gazdasági Akadémia egyetembe való beolvadására vonatkozólag egyes lapok azt a hírt közölték, hogy annak terve a kultuszminisztériumtól indult volna ki. — Midőn ezt a leghatározottabban téves kombinációnak nyilvánítottam, mely minden alapot nélkülöz, egyszerűen a dolog historikumára vonatkozólag a következőket jegyzem meg. A Gazdasági Akadémia bekapcsolásáról valamikor az egyetem megnyitásával kapcsolatban volt szó s ennek nyomán az alapítókban is benne van. A gazdasági tudományok egyetemi színvonalon történő előadása Debrecen és vidéke polgárságának állandó kívánsága maradt s legközelebb a

polgármester úr elnökielte alatt tartott ankét is magáévá tette azt. Az egyetem tanácsa, mely január 21-ikén Eszakkélet-Magyarország küldöttségét vezette, a Gazdasági Akadémia kikapcsolásával kérte a mezőgazdasági fakultást, mint a megnyitás küszöbén álló természettudományi fakultás kiegészítését s ilyen értelemben ígérte meg a Miniszterelnök Úr számukra a prioritást. A mozgalomra azonban a kultuszminiszter Úr annyira nem gyakorolhatott ingerenciát, hogy ez irányban őt előre nem is informáltuk.

Debrecen, 1926. január 25.

Dr. Lencz Géza,  
a. i. Rector

## A MOKTAR debreceni fiókja

Kik lesznek a vezetők?

Mint már hírt adtunk róla, a Magyar Országos Központi Takarékpénztár. — rövidebb elnevezésén a MOKTAR. — fiókot nyit Debrecenben, a megszünt Közgazdasági Bank Piac utcai helyiségében. A berendezési munkálatok most folynak és az új pénzügyi fiók készen áll a működésére.

A fióktitkár vezetését adasági életben.

MOKTAR nagy körültekintéssel válogatta meg. A debreceni MOKTAR fiók igazgatója Friedmann Sándor az Angol Magyar Bank debreceni fiókjának volt igazgatója, helyettes-igazgató pedig ifjú dr. Magoss György lesz ki — mint ismeretes, — jelenleg az OMKE titkára és eddig is élénk szerepet játszott a közgazdasági életben.

## Herczeg Ferenc nyerte el a Voinich díjat

„A Hid”-at találta méltónak az Akadémia

Budapest, jan. 25. A Magyar Tudományos Akadémia Deák Ferenc halálának évfordulója alkalmából ünnepi ülést tartott. A távollévő Berzeviczy Albert helyett Heszvay elnökölt és Berzeviczy megnyitóját ő olvasta fel. Lukinics Imre olvasta fel ezután ünnepi értekezését a hallgatók élénk tetszése és tapsa mellett.

Következett a Voinich jutalomról szóló jelentés. Császár Elemér, Ferenczy Zoltán és Kékv Lajos elnök a jelentést tevő bizottság tagjai. A bizottság Herczeg Ferenc *Hidjének* írt oda a Voinich díjat amit a következőkben indokol: A Hid igazi emberi és igazi nemzeti

tragédia egyben. A magyarság meg-megújuló tragédiájának, új tragikumának változata, a művészet egyszerű, tiszta eszközeivel megrázó képekben bemutatta. A Hid a magyarság, az igazság, a művészet hármasságában csillog, az utolsó évtizedek legnemesebb drámai alkotása. A bizottság nem újabb babérlével akar tüzni Herczeg Ferenc irói koszorújába, hiszen az olyan gazdag, hogy újabb levelek fel sem tűnnek benne, hanem azt óhajtja, hogy a Magyar Tudományos Akadémia, mint mindig, ezuttal is az igazságot szolgálja.

## Bonyodalmak a vasárnapi hangverseny körül

A hangverseny és bál szeszona válsága

A hangverseny és bál szeszona határozatlan válságos napjait éli Debrecen. Az idén a legtöbb bárra és hangversenyre ráfizettek a rendezők. A nehéz gazdasági viszonyok ezen a téren is éreztetik hatásukat, azonban súlyosabbítja a helyzetet a sokféle adózás. Az idén a hangversenyek vizalmi adóját felemelték. De sokféle illeték, zenedíj, forgalmi adó, stb. terheli azonkívül még egy hangverseny költségét, amihez hozzájárul, hogy a terem-bérelt sem olcsó manapság. — Csak az a hangverseny jár haszonnal, amelyre zsúfolásig megtelik a terem, ez pedig igen ritka, mert a nehéz gazdasági viszonyok mind szűkebb körre szorítják a látogatók számát.

A vasárnapi Alpár-Zahler hangverseny rendezői is alaposan esárlódtak számításukban. — Bár elég szép számú közönség jelent meg, de mégis mintegy nyolc-kilenc millió deficit mutatkozott. A rendezők, vasárnap lévén, nem tudták hirtelen pótolni a deficitet, ami különböző

komplikációkra adott okot. A teremdíj-differencia miatt az estély második részében a világítás sem volt teljes, a művészek viszont addig nem akarták folytatni az előadást, míg a teljes honoráriumot meg nem kapták. Ez a körülmény viszont felőrs szünetet eredményezett. A közönség ennek dacára igen türelmes volt, sőt meleg ovációkban részesítette a fővárosi művészeket, Alpár Gittát, Zahler Magdát és Szende Ferencet, aki a váratlanul megbetegedett Székelyhidy Ferenc helyett jött le. Különösen zajos sikere volt Alpár Gittának, kinek csodás énekművészetét frenetikus tapsvihar honorálta.

3 perc alatti hajmosás legújabb parisi módszer szerint, villanyszárazítás mellőzve. — Heng: hajfestés  
**Ramlinger** hajgyógyászna!  
Varga-utca 1. (1011111111)

## A Városi Dalegyelet nagy sikere Karcagon

Nyíregyháza, Kiszajzállás és két debreceni fellépés után most Karcagon vendégszerepelt a Városi Dalegyelet, természetesen nagy sikerrel. Az illusztris dalárda tagjai szombaton délben 1 órakor indultak Debrecenből.

A karcagi pályaudvaron a vendéglátó karcagi Iparos Dalegyelet küldöttsége fogadta a debrecenieket. — Dr. Szánthó József városi főügyész a karcagi Iparos Dalegyelet elnöke megható beszéddel üdvözölte a vendégeket, akiknek nevében dr. Ruzska István válaszolt. Ezután a kirendelt fogatokon bevonultak a városba.

A karcagi városkóza dísztermében dr. Steinbach Antal h. polgármester és a város notabilitásai üdvözölték.

Dr. Steinbach Antal, Karcag város polgármestere meghatót szavakkal köszönte meg a debreceniek jóindulatát és azt az óhaját, hogy a két és fél milliárdos költséggel most épülő hatalmas kulturpalotát a debreceni Városi Dalegyelet illusztris közreműködésével szeretnék megnyitni.

Délben 4 órakor dr. Balla Bertalan értékes előadást tartott a magyar dalról, az Iparos Otthon termében nagyszámú közönség előtt.

Este 8 órára zsúfolásig megtelt az Iparos Otthon nagyterme.

A műsor előtt ismét üdvözölő hangok hangzottak el. Akarcagi Iparos Dalegyelet *Lányainak*: Kertem alatt a szerzeményét és egy finn dalt énekelt a szép ügyhöz méltó igyekezettel. A debreceniek a szokott repertoáron kívül P. Nagy Zoltán nemrégiben bemutatott gyönyörű éji dalát énekelték.

A közönség lelkesen tapsolt és percekig ünnepelte a vendégeket.

A hangversenyt bankett követte ezután hajnalig tartó táncmulatság volt. A debreceniek egyenesen a bálteremből hajtottak a pályaudvarra.

## Pénzügyminiszteri rendelet a rokkantadóról szóló törvény végrehajtásáról

Budapest, jan. 25. Hivatalosan jelentik, hogy a pénzügyminiszter rendeletet adott ki a rokkantellátási adóról szóló törvény végrehajtásáról. A rendelet értelmében a pénzügyigazgatóságoknak azonnal gondoskodniuk kell arról, hogy a munkaadók a törvénynek és végrehajtási utasításának rájuk vonatkozó rendelkezéseit, különösen pedig az alkalmazottak után járó rokkantellátási adó lerovására vonatkozó rendelkezéseket még ebben a hónapban tudomásul vegyék. A végrehajtási utasítással kiegészített törvényt a miniszter külön lenyomatban is kiadja és könyvtársi módon forgalomba hozatja, hogy így ennek példányait mindenki megszerezhesse.

## A diósgyőri papírgyár fogja készíteni a pengőpapírokat

Budapest, jan. 25. A Magyar Nemzeti Bank tárgyalásokat kezdett a diósgyőri papírgyárral az új pengő bankjegyek készítésére szükséges papírok gyártása és beszerzése céljából.

## Vakmerő templomrablás

Miskolc, jan. 25. Vakmerő rablást fedeztek fel ma délelőtt a Kossuth-utcai református templomban. Ismeretlen tettesek az éjszaka folyamán feltörték a templomban elhelyezett perselyeket, amelyből az egész havi gyűjtés eredményét elrabolták. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a templomfosztók kézrekerítésére.

**Szappanfőző ZSIROSSZÓDA**

legelőbb minőségben nagyon olcsón kapható

**STERN**

restelléküzletben Piac utca 10. Bikkával szemben.

### A Szent Erzsébet Nőegylet kulturdelutánja

A Szent Erzsébet nőegylet kultur delutánja január 28-án délután 5 órakor kezdődik a katolikus realgimnázium dísztermében. — A műsoron szerepelnek: dr. Szűcs Géza énekel, Kovács Kálmáné felolvas, Márton Vera zongorázik, — Neuberger József kegyesrendi tanár előadást fog tartani. — A rendezőség ezúttal is gondoskodik a közönség részére kellemes meglepetésről. — Jegyek Springer József papirkereskedésében, Főposta mellett kaphatók.

### A híres máramarosszigeti főrabbi Kisvárdán hirtelen meghalt

A halál híre Máramarosszigeten minden üzleti forgalom megállt

Máramarosszigetről jelentik: — *Tellbaum* Chaim Hers máramarosszigeti főrabbi, kihez mint esdarabbihoz a legtávolabbról elzárándokoltak rajongó hívei tanácsért vagy vigasztalásért. *Kisvárdán, ohava látogatába ment, elhunyt.* Halálhíre, mely tegnap délután érkezett Máramarosszigetre, valóságos pánikot keltett. Minden üzleti forgalom megszűnt, általános gyász őrli meg a várost. A helyi lapok több kiadványban számoltak be a gyászszetről és hosszasan kommentálják a rabbi működését és halálhírét. A főrabbi holttestét Kisvárdáról Máramarosszigetre viszik. — A temetés befejeztéig a zsidó üzletek zárva maradnak és a kereskedelem szünetelni fog.

FIGYELEM! FIGYELEM!

### Ismét Vászonhét Starknál

PIAC-U. 7. (Vecsei-ár.)

Bámulatos olcsó árainról mindenki meggyőződhet. — Áraink minősége a legjobbak.

1 méter sárga vászon	9.500
1 „ la Moliné	10.500
1 „ Kalotaszegi vászon	12.500
1 „ Kiltűző mosott sifon	13.500
1 „ Lepedő vagy alsónadrág-vászon vastagszálú	13.800
1 „ Kelengye vászon	15.300
1 „ Férfi vagy női fehérneműre	17.500
1 „ Agynemű vászon 2/3-1/2	18.700
1 „ Prima Angin, toknak	17.500
1 „ Agynemű kanavász, színtartó	17.500
1 „ Alsó nadrág cöpper la	23.500
1 „ 182 cm. széles paplan lepedő vászon la	57.000
1 „ 190 cm. széles lepedő vászon la	39.000

Czégemre tessék ügyelni!



DEBRECEN PIAC UCCA 79

## A háztulajdonosok országos kongresszusa Nyíregyházán

A Háztulajdonosok Szövetsége követeli, hogy májns 1-re állítsák vissza a lakások szabad forgalmát és szüntessék meg a lakáshivatalokat

Nyíregyháza, jan. 25. A háztulajdonosok Országos Szövetsége vasárnap Nyíregyházán tartotta országos kongresszusát, amelyen a főváros és a vidéki szövetségek valamennyi szerve képviseltette magát.

A kongresszust *Marschalkó* Lajos, a helyi szövetség elnöke nyitotta meg, majd átadta a szót *Németh Béla* dr. országos elnöknek, aki megnyitó beszéde után az angol-országi lakásügyi szabályozását ismertette s továbbiak során *Szombathy* Kálmán ügyvezető igazgató a következő határozati javaslatot olvasta fel:

Az országos kongresszus kéri a kormányt, hogy

a vidéki városokban a lakások szabad forgalmát f. évi május hó 1-én állítsa helyre és a lakáshivatalokat azonnal szüntesse meg.

A Népjelölti Miniszter ur kifejezett aggályának eloszlátása végett a ki-nevezett állami tisztviselők elhelyezéséről maguk a háztulajdonosok fognak gondoskodni és erre vonatkozó előterjesztéseiket haladéktalanul a Népjelölti Miniszter ur elé viszik.

Az országos kongresszus sajná-

lattel látja, hogy a Népjelölti Miniszter ur törvénytörvénygyarazata szerint az üzlethelyiségek és lakások forgalmának felszabadítása ismét egy fél évvel kitolódott.

A szabad forgalomra való átmenet érdekében az országos kongresszus hozzájárul a további fokozatos béremeléshez. — A kongresszus kifejezést ad azon meggyőződésének, hogy a házvagon korlátozásának megszüntetése nemcsak elő fogja mozdítani a magánépítkezést, hanem óriási lendületet ad egész gazdasági életünknek.

Végül elhatározta az országos kongresszus, hogy a HOSz. hivatalos szervvé alakítását újra kéri a kormánytól. A mi speciális viszonyaink mellett szükség van erre a szervezetre és tízévi tatarozási hiány miatt veszedelmes leromlott házaink megmentése érdekében is. — Ily hivatalos szerv szolgálna végül a sima átmenetet a szabad forgalomra.

A határozati javaslatot, amelyhez többen hozzászóltak, az országos kongresszus egyhangú lelkesedéssel elfogadta.

A kongresszus határozatát a kormány tagjainak e hét folyamán fogja az erre célra megválasztott és kiküldött bizottság átadni.

## Megnyílt a kertészeti tanfolyam

Hétfőn délután 3 órakor nyitotta meg a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara gyümölcskertészeti tanfolyamát a Városházán dr. Rácz Lajos kamarai igazgató. Megnyitó beszédében rámutatott arra, hogy a gyümölcstermelés jelentősége mily nagy mértékben emelkedett az utóbbi években, egyttal azonban sajnosan állapította meg azon tényt is, hogy a gyümölcstermelő közönség körében még igen sokan vannak, akik nélkülözvén a feltétlenül szükséges szakismereteket, csak gyarló eredményeket érnek el gyümölcstermelésükkel évről-évre. — Ezen utóbbi körülmény indította a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarát arra, hogy a szakismeretek elterjesztését ezen tanfolyam rendelkezésével elősegítse, amire kiváló biz-

tosítékot nyújt a tanfolyam előadójának *Györök* Leo Tivadar m. kir. kertészeti főfelügyelőnek személye, aki elsőrendű szakember ezen kérdésben s az előadó tisztet a Kamara felkérésére készséggel vállalta.

A megnyitás után *Györök* Leo Tivadar kertészeti főfelügyelő tartotta meg első előadását a tanfolyam hallgatóinak nagy érdeklődése mellett főleg a szükséges alapismeretek köréből.

E helyen közöljük a gyümölcstermelő közönséggel, hogy ma kedden délelőtt meg lehet a tanfolyamra jelentkezni a Kamara hivatalában (Hunyadi-u. 10.) vagy a délutáni előadást közvetlenül megelőzőleg 3 órakor a Városháza 3. sz. termében.

## Megalakult a Tiszántúli Husiparosok Szövetsége

A szövetség nem a husiogyasztó közönség ellen irányul, hanem a husiparosok törvényes érdekeinek megvédésére

Vasárnap alakult meg a Tiszántúli Husiparosok szövetsége, amikor is mintegy 200 jelenlevő husiparos mondotta ki egyhangú lelkesedéssel a szövetség megalakulását.

A közgyűlés vasárnap délelőtt 11 órakor vette kezdetét a Kereskedelmi és Iparkamara dísztermében, a hol a debreceni husiparosokon kívül jelen voltak: Nyíregyháza, Karcag Kisújszállás, Gyula, Szolnok, Kaba Bereitőújfalú, Hajdú-öszörmény és Tarkeve husiparosainak kiküldöttjei is. Az első szónok dr. Szabó Mihály elnök volt, aki miután üdvözölte a megjelenteket, rámutatott arra, miszerint a megalakuló szövetség célja nem a fogyasztók ellen irányul — ellenkezőleg, a szövetség redli adórendszerét akar harcolni, melynek eredményessége maával fogja romni a husneműk olcsóbbodását. Nagy vonalakban ismertette azokat a további sérelmeket, melyek a husiparosokat érték. A törvény irta

elő — ugymond — a méltányos hasznót, — azonban hallgat arról hogy mennyi is lehet az a méltányos haszon. Így aztán rendkívüli bonyodalmak és nehézségek támadnak az árdrágító pörök tárgyalásainál.

Kifogásolta a mai tanoncoktatási rendszert. Majd áttért a vasárnapi munkaszünet kérdésére. Ennél a kérdésnél lényeges ellentét van a nagy és a kis cégek között. Az bizonyos hogy a mai világtendencia a teljes vasárnapi munkaszünet felé irányul. Végül bejelentette, hogy a Szövetség tervbevette a debreceni hentes szakosztály nyugdíj- és temetkezési intézetének megalakítását. További tervek élén szerepel a husiparosok székházának a létesítése és egy ipari és kereskedelmi sz. kl. p. megalakítása Társadalmi téren pedig ki kell vinni a husiparosság megbeesülését.

A nagy tetszéssel s tapsal fogadott beszéd után *Csáthy* Dezső ügy-

véd, a debreceni husiparos szakosztály ügyésze elmondta, hogy a Tiszántúli husiparosainak mozgalmát a Dunántúl hasonló eredményes mozgalmá hvta életre. Majd ismertette a szövetség előmunkálatainak nehézségeit. Végül utalt arra, hogy eddig 17 helység 280 taggal jelentette be a mai nappal megalakuló Tiszántúli Husiparosok Szövetségébe való belépését. Debrecen husiparosai közül mintegy százan tagjai a szövetségnek. Biztos jelek szerint még további csatlakozások is várhatók.

A Dunántúli Husiparosok Szövetsége és *Sesztina* Jenő kormányfőtanácsos üdvözlő táviratának felolvasása után dr. Radó Rezső kamarai főtitkár Isten áldását kérte a megalakuló Szövetség munkájára. — Az ipari szervezkedés szükségességének hangsúlyozása után a forgalmi adó kérdésével foglalkozott s az egy-fázisu adórendszert jelölte meg, — mint a legigazságosabbat.

A főtitkár zugó eljenzéssel fogadott beszéde után a testvéregyesültek üdvözléseire és a vidék kiküldötteinek beszédeire került a sor. *Vargás* Imre a debreceni Ipartestület *Nagy* József tanár a Kereskedő Társulat nevében üdvözölte a Szövetséget.

*Varga* Antal Nyíregyháza, *Primusz* Ferenc Gyula, *Bordás* Péter Sarkad, *Somogyi* István Kisújszállás husiparosai nevében jelentették be csatlakozásukat a Tiszántúli Husiparosok Szövetségéhez.

*Lindenfeld* Ignácz, a debreceni Mezőgazdasági Szakosztály elnöke éles bírálat tárgyává tette a budapesti börtényárak kartelljét. Majd *Szöllös* Armin vezérigazgató beszélt.

### KIMONDJÁK A TISZÁNTÚLI HUSIPAROSOK SZÖVETSÉGE-NEK MEGALAKULÁSÁT.

Majd dr. Szabó Mihály elnök fel-tette a kérdést:

— Akarja-e a közgyűlés, hogy a Tiszántúli Husiparosok Szövetsége megalakuljon?

A feltejt kérdésre a megjelentek dörög igen-nel válaszoltak, miután dr. Szabó Mihály elnök a Szövetséget megalakulniak jelentette ki. — Majd dr. Csáthy Dezső ügyvéd röviden ismertette a Szövetség alapszabályait s felolvasta a vezetőség névsorát.

A közgyűlés déli 1 órakor a Himnusz eléneklésével ért véget.

### KÖZEBÉD

#### A LÓKODY VENDEGLÖBEN.

Az imponáns közgyűlés lezajlása után a dolgok rendje szerint 200 terítékes közebéd volt a Lókody-féle vendéglőben. A komoly események után a kedélyes események ideje következett. Az izlésesen terített asztalok és Rácz Pali cigányprímás nótái mellett felengedtek a kedélyek. A rendezés stílusos volt, amennyiben a Lókody-konyha ízes, magyaros étel-sodáit fehérkötényes hentesegédek tállalták fel.

Az első felköszöntőt dr. Szabó Mihály elnök mondotta a megalakult szövetségre. Percekig tartó éljenzés és taps volt rá a válasza, amelyek nemesak a Szövetségnek, hanem az agilis elnöknek is szóltak.

Dr. Radó Rezső kamarai főtitkár szavai a hus mestereinek jelenlegi legnagyobb ellenségét: Bicsérdy Bélát aposztrofálták, természetesen a husiparosok javára.

Általában rossz napja volt tegnap az erdélyi „apostolnak”. Nem esodálkozánk, ha ma távirati jelentés adná hírül, hogy Bicsérdy Béla megfuladt a sok csuklástól.

A sok kedélyes momentum között egy ünnepléses jelenet is akadt, a mikor *Varga* Antal nyíregyházi kiküldött gróf Bethlen István miniszterelnökre emelte poharát. A jelenlevők dörög és percekig tartó éljenzés közepette ünnepezték a miniszter elnököt.

A közebéd a legjobb hangulat jögyében a kora esti órákig tartott.

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

**A Csokonai színház műsora:**  
 Január 26. *Alomország* D) bérlet.  
 Január 27. *Pántlika*, Vigjáték, B) bérlet.  
 Január 28. *A csodagyerek*, Bohózat. Csak felnőtteknek. C) bérlet.  
 Január 29. *A csodagyerek*, Bohózat. Csak felnőtteknek. A) bérlet.  
 Január 30. *A nagy nő*. Operette. Premiere D) bérlet.

**A színházi iroda jelentése:**  
 AZ „ALOMORSZÁG“ slágeroperett kerül ma D) Bérletben előadásra. Remete Gézának ez a fehér csupa magyar érzésű operettje, amely Debrecenben egy csapásra meghódította a közönséget, úgy hogy a szüneteket is áttapsolva ünnepelte a színház nagyszerű szerzőjével együtt a vidék legjobb együttését — ma este kerül újra előadásra.

**SIENSEN megváltani a jegyét az „Alomország“ mai keddi előadására!**

**FIGYELMEZTETÉS!** A szülőket tisztelttel kéri a színház igazgatósága, hogy a „Csodagyermek“ esztendői és pénteki előadásának látogatását semmilyen körülmények között se engedélyezze!

**AZ „ALOMORSZÁG“ a legszebb operett!**

**TIMAR, Szömörkényi, Csúrka, Szilágyi, Antók, Tamás, Szigeti, Károlyi, Kristóf** a bűbájos *Halaknével* az élen játszik a főszerepeket az „Alomországban“!

**SZERDÁN utoljára a vigjátéki slágerek gyöngye: a „Pántlika“!**

**OKYTTLEN nézze meg a szerdai utolsó „Pántlika“ előadását az olcsó helyjérek mellett!**

**TUDJÁ mi az Alomország? A színház fehér sláger operettje.**

**MA, KEDDEN „Alomország“! Siensen a jegyét biztosítani!**

**A mozgószínházak műsora:**

**VIGSZÍNHÁZ:** január 26-án, — kedden: Világatrakció. A tüziparipa, a legnagyobb amerikai filmek egyike, amely nemesak tömegjeleneivel de művészeinek játékaival is elsőrangú műsort ad.

**APOLLO:** Két sláger egy előadásban. 1. Vadnyugat vándora, — dráma 7 felvonásban. 2. Az arany ka kedu, csintalan komédia 7 felvonásban. — Jön szerdán két világhírnök: Norma Talmadgeval, — a Lady és Penny Portennel. Az utolsó felvonás.

**URANIA:** Szombat és vasárnap január 30. és 31-én: Luciano Albertinóval: A esillagok ura.

NYUGALMAZOTT FOTISZTIVISELŐKROL ALAKULT

# „TÜZ“

FUTOANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

Debrecen Kálvin-tér 19. szám  
 I. emelet 22. ajtó.

Püspöki palota Nagytemplom telő olda  
 Telefon 353. — Telefon 353.

Hasábfá hazaszállítva	39
Aprított fa	48
Porosz szén	93

ezer kor. Ara nk hazaszállítva 9-  
 ealm: a óvatl együtt é

Saját érdekében kiserje figyelem-  
 mel szállító szekerünket, hogy ön-  
 maga győződhessen meg árunk  
 kitünő minőségéről.

## Református tanárok és tanítók fizetési előlege

A ref. egyház gazdasági bizottsága javaslatot terjeszt a február elsején tartandó presbiteri gyűlés elé, az egyházi hivatalnokok és alkalmazottak fizetési előlegére vonatkozólag. E szerint csak az kap előleget, aki ezt külön kérvényben a gazdasági bizottságtól kéri és igazolja, hogy rendkívül súlyos indokokból szüksége van arra. Aki ilyen indokot nem igazol, előleget nem nyerhet. — Az előlegben részesíthetők száma lehetőleg annyi legyen, mint amennyi alkalmazottjának az állam előleget ad a legújabb státuszrendelet szerint. Az állam a tisztviselők minden csoportjában az évi összfizetés 2 százalékát adja előlegül. Ennek alapján az egyháznál mintegy 25—30 tanító, 20—25 tanár és 15—20 egyéb tisztviselő és alkalmazott kaphat előleget egy év alatt. Az előleg legmagasabb összege családosoknál két millió, családtalanoknál és nőknél egy millió korona.

nyí alkalmazottjának az állam előleget ad a legújabb státuszrendelet szerint. Az állam a tisztviselők minden csoportjában az évi összfizetés 2 százalékát adja előlegül. Ennek alapján az egyháznál mintegy 25—30 tanító, 20—25 tanár és 15—20 egyéb tisztviselő és alkalmazott kaphat előleget egy év alatt. Az előleg legmagasabb összege családosoknál két millió, családtalanoknál és nőknél egy millió korona.

## Hortobágyi nóta-est a Gazda Körben

Vasárnap délután 5 órakor a debreceni gazdáknak mutatta be dr. Eesedi István tanár a hortobágyi nótaikat. Az előadásra csak a tagokat és azok hozzátartozóit boesítoták be. Így is zsufolásig megtelt a Gazdakör. Minden termet kinyitottak az előadásra és minden termet zsufolásig megtöltöttek az érdeklődők sorai.

Eesedi István előadásában rámutatott arra, hogy a veszendő nemzeti értékek megmentése nagyon sürgős s ilyen nagy nemzeti érték a népköltési emlékek összegyűjtése. Hangsúlyozta, hogy 5 minden halaszhatót félretéve, a maga erején és költségén összegyűjtötte a hortobágyi régi pástor- és betyár-nótákat.

Kiemelte, hogy a nótaikat dallamokkal gyűjtötte és most a nóta rendezésén dolgozik. Az egyes négyesoros nóta sokszor tartalom és dalam szerint összetartoznak, de már a mai pástor ezt nem veszi észre gondos szövegátulmányozással azonban egész, szép régi betyártörténeteket lehet összeállítani.

A bevezető előadás után Sütő Zoltán tanító-jelölt a pástordalokból 8 szép nóta énekelt el. Mindenki nagy figyelemmel hallgatta:

*Hortobágyon kivirult az ibolya,  
 Közepibe szípen legel a gulya,  
 Én is gulyás leszek az Hortobágyon,  
 Gyepen hállok nem a paplanos ágyon*

Azután néhány szép pástor románót adott elő nagy tetszés mellett. Nagyon tetszett a juhász hitoria, mely így kezdődik:

*Mikor a juhász bort iszik,  
 Fakó számára szomorkodik.*

## Furfangos csaló a debreceni törvényszék előtt

Elvitte barátja pénzt megvizsgáltatni, hogy nem hamis-e de nem hozta vissza

Török Károly hajduszoszlói földműves barátjával Tar Sándorral 1924 június 16-án Debrecenbe indult bevásárolni. Együtt jöttek a vonaton és amint megérkeztek, indultak dolgoik elvégzésére.

A Petőfi-kertben Török parasztszokás szerint elővette zsebkendőjéből a pénzt és számolgatni kezdte. Tarnak megakadt a szeme a sok pénzen és mindjárt elő is állott az indítványával: *Hát ha hamis ez a pénz, be kellene vinni a bankba megvizsgáltatni!*

Töröknek szegét ütött a dolog a fejében és mire az Alföldi Taka rékpénztár elé értek, elhatározta, hogy megvizsgáltatja a pénzt. Átadta tehát hét millió 200 ezer koronát kitévő készpénzt, komájának, hogy vigye be, ha hamis.

mi. Egy ideig huzódott az ügy, de Török végül beperelte a csalót. Tegnapi tartotta ebben az ügyben a tárgyalást a debreceni törvényszéken a Koháry-tanács helyébe lépett Jeney-tanács. — A vádlott állhatatosan tagadta, hogy ő Töröktől valaha is kapott volna pénzt. Nagy derűt keltett a sértett vallomása, ki az elnök azon kérdésére, hogy miért jött be Debrecenbe, — így felelt:

*„Tüzes gépet venni!“  
 Kiderült azután, hogy nyomtató-gépet akart venni.*

A tanuvallomások, a vád- és védőbeszédok után a törvényszék meg hozta az ítéletet: *Tar Sándort csalás bűntettében mondta ki bűnösnek és egy évi börtönrre ítélte. — Az ítéletet minden oldalról megfelelőbbézték.*

A „Debrecen“, „Tiszántúli Hírlap“ és a „Debreceni Hétfői Ujság“ által hirdetési a leaeredményesebbel.

## Madai Gyula képviselő felolvasása a Gazdakörben

Dr. Madai Gyula, nemzetgyűlési képviselő vasárnap délelőtt fél 11 órakor nagyszerű felolvasást tartott a Gazdakör helyiségében. A felolvasáson a nagyszámu gazdaközönségen kívül megjelent dr. Magoss György polgármester, Zöld József tanácsnok, dr. Miszty Károly főügyész, Surgóth Jenő gazdasági főfelügyelő, dr. Eesedy István és a debreceni gazdatársadalom sok előkelő tagja.

Dr. Madai Gyula most megjelent *Magyar fellamadás* c. könyvének három gyönyörű fejezetét mutatta be. Először *Nagyatádi Szabó István* megkapó, eredeti jellemrajzát, azután *Szövetkezeti hatalom* címen a termelő és értékesítő szövetkezetek nagy gazdasági jelentőségét, végül *Erdő és akarat* címen annak szükségességét fejtette, hogy a trianoni magyar népek anyagi, szellemi és erkölcsi téren egyaránt a legmagasabb, a legnemesebb célt kell maguk elé tűznie, mert csak így gyűl fel lelkében az a hatalmas erő és akarat, amely magának az igazságos Istennek akarata lesz. A magasan szárnyaló tökéletes stílusművészettel és bölcs, szinte prófétai gondolatokkal telt felolvasást a megjelentek mindvégig feszült figyelemmel hallgatták s tetszésüknek és elismerésüknek ismételt kifejezést adtak.

Végül Balogh István, a kör elnöke meleg köszönetet tolmácsolta Madai képviselőnek a kör iránt tanúsított figyelemért és a nagyértékű felolvasásért egyaránt

## Letartóztatás hitelezési csalás miatt

Tegnap délelőtt folyamán Preimeszberger Jenő tanácselnök vizsgálóbíró Parcell Ferenc berettyóújfalui hentesmestert előzetes letartóztatásba helyezte. Parcellt ellen a hitelezési csalás büntette látszik felfogni. A feljelentések szerint a berettyóújfalui hentes több sárréti gazdálkodótól disznókat vásárolt és azokért nem fizetett.

Hitelezői előbb türelmesen várakoztak, majd felszólították, hogy fizessen. Parcell azonban a felszólítások dacára sem tett eleget fizetési kötelezettségének, mire a hitelezők feljelentést tettek. Pontos megállapítást nyert hogy Parcell ki nem fizetett számláinak összege meghaladja a 17 millió koronát.

Parcellt Ferenc henteset tegnapra a vizsgálóbíró beidézte, kihallgatta, — majd előzetes letartóztatásáról hozott végzést előtte felolvastta. A hentesmestert ezután egy fogházba lekísérte a törvényszéki fogházba. A letartóztatás ellen Parcell felelbejelentést tett.

Mepinl Maltin Kakao

tápláló  
 olesó  
 finom

Mepinl Gyula R. T. Piac-utca 59  
 Telefon 4-93.

## A NAP HIREI

MILYEN IDŐ VÁRHATÓ?

Hazánkban az idő jórészt derült. A reggeli hőmérsékletek még többnyire a mínusz 5 fok Celsius alatt vannak.

Időprognózis: Száraz idő, éjjeli fagygal.

— *Bibliakör.* A Templomegyesület I. vallásos szakosztályának bibliaköre ma, kedden délután a központi lelkesi hivatalban 6-7-ig lesz.

— *E hónapban nem lesz városi közgyűlés.* Ebben a hónapban Debrecen város törvényhatósága már nem tart közgyűlést. A jog és pénz ügyi bizottság még ezen a héten ülést tart, azonban a közgyűlésre csak a jövő hónapban kerül a sor.

— *Orvosi kir.* Dr. Bóth Miksa orvos rendelőjét Miklós u. 8. sz. alatt megnyitotta. Rendel. d. u. 2-4-ig.

— *Borsos József az egyetemi építő bizottságban.* A kultuszminiszter leiratban értesítette a város tanácsát arról, hogy Borsos József műszaki tanácsost a Tisza István tudományegyetem építőbizottságának tagjává nevezte ki. A tanács a kinevezést tudomásul vette és felhívta Borsos tanácsost, hogy az egyetemi építő bizottság ülésein ezentúl vegyen részt.

— *Felhívás a levénte-köteles ifjakhoz.* Debrecen sz. kir. város első fokú közigazgatási hatósága felhívja a város lakosságát, hogy a gondozásuk alatt álló nem iskolaköteles korú: tehát (15-21 éves korban levő) levénte köteles ifjakat 1. évi február hó 1-15. napján a testgyakorláskötelesek törzskönyvvezetőjénél (városháza, Jelemelet 12. ajtó) való megjelenésre utasítsák. — *Nem tartoznak jelentkezni a 15 éven aluli ifjak valamint azok az ifjak sem, akik olyan tanintézetnek növendékei, melyben rendszeres testnevelés (tornaoktatás) folyik.* Akik 1925. évi szeptember és október havában már jelentkeztek, most a jelentkezés alul szintén mentesek maradnak. A jelentkezési kötelezettség elmulasztása a 9000/1924 V. K. M. sz. rendelet 26. paragrafusának értelmében egymillió koronáig terjedhető pénzbírság kiszabását vonhatja maga után. — A városi elsőfokú közigazgatási hatóság, Dr. Vass Károly városi tanácsnok.

— *Ujságírói jubileum Szatmáron.* Néhány nappal ezelőtt megírtuk, hogy egykor a régi „Debreczen” szerkesztőségében működött Dénes Sándor szerkesztő, aki jelenleg a Szatmáron megjelenő Szamos politikai napilap felelős szerkesztője, most fogja ünnepelni 25 éves újságírói jubileumát. A jubileumi ünnepség január 31-én lesz a szatmári színházban. Az ünnepség alkalmából több magyar újságíró fog Szatmárra utazni.

— *Tűkörgyártás, üveg csiszolás, kirakatok tükrözése, Sipkoviits, Sziv-u. 14-15. Telefon 306.*

— *Születések.* Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Bujdosó István máv. munkás, fiu János. — Lindenfeld Zsigmond kereskedő, leány Anna. — Szathmári Ferenc máv. altiszt, fiu Ferenc. — Fazekas Gábor erdőtelepítő, leány Piroška. — Burai János főpincér, leány Katalin. — Matkó Mihály munkás, leány Erzsébet. — Rab Ferenc munkás, fiu András. — Rompa István munkás, leány Róza. — Tamás László cipészmeister, leány Mária. — Könyv István géplakatos, fiu Sándor, Viski Bálint máv. fűtő, fiu Bálint.

## Autókarambol és elgázolás amely szerencsésen végződött

Vasárnap a déli órákban könnyen végzetessé válható autókarambol történt a Simonffy- és Piac utcák sarkán. Egy a Nagyerdő felé robogó villamosnak nekijáratott Szabó Lajos békésgyulai soffőr, a ki gazdája autójával Debrecenben járt. Az összeütközés olyan heves volt, hogy az autó elülső része és sárhányói összetörték. — Az összeütközésből kifolyólag a rendőrség az eljárást megindította.

Kovács Julianna tanyai asszony hétfőn a déli órákban két cseléd

— *A debreceni nyomdászok* február 7-iki alarcs bálja iránt városszerte nagy érdeklődés mutatkozik, ami annak az előjele, hogy az előző évekhez mérten, ez évben fényesen fog az sikerülni. Beléptidij 25.000 korona lesz, a vigalmi és forgalmi adóval együtt.

— *Elfogott notórius betörő.* Ujvári István ismert alakja a rendőri krónikának. Csak nemrégiben szerelte le a debreceni rendőrség és visszatartott a debreceni kir. törvényszék egyik büntetőtanácsa jogerősen 2 évi fegyházra ítélte. Ujvári a kimért büntetését 22 nappal ezelőtt töltötte ki. Első dolga volt, hogy Debrecenbe jött és itt folytatta régi betörőéletét. Itt se szeri, se száma azoknak a bűnügyeknek, lopásoknak, besurranó tolvajlásoknak, amelyeket elkövetett. Párnapos garázdálkodása után a debre-

társaságában a Bika-szálló előtti uttesten haladt beszélgetve. Annyira elmélyedt a beszélgetésben, hogy nem vette észre a közelgő autó éles túlkölését. Így aztán a soffőr minden vigyázatossága dacára is az elgázolás elkerülhetetlenné vált. A meglasztott autó az asszonynak nekiszaladt és felborította. Szerencsére az ijedségen kívül egyéb baja nem történt, a földről felállott és elsietett. — A rendőrség azonban az esetből kifolyólag az eljárást megindította ugy az asszony, mint a soffőr ellen.

ceni rendőrség elfogta Ujvári Istvánt és őrizetbe vették. Kihallgatása során egész sereg lopást és betörést ismert be. Kihallgatása után tegnap reggel átkísérték a kir. ügyészségre, ahol leutalták a fogházba. Ellene a bünvádi eljárást megindították.

— *Mozsi és francia képeslap* újdonságok érkeztek Thaisz és Harmathy papírüzletébe. Bika szálló mellett.

— *Tolvaj az üzletben.* Altmann Hermann Károly Ferenc József ut 12. sz. üzletébe tegnap ismeretlen fiatalember benyitott. Ott szétnézett és egy óvatlan pillanatban több elemelhető holmit magához véve távozott. Altmann a feljelentést megtette. Nyomozás indult a tolvaj ellen.

## Ma van a pallagi gyilkosság ügyének tárgyalása

A pallagi titokzatos gyilkosság ügyében ma van a törvényszéki tárgyalás. Az ügy még ma sücskeljesen tisztázva és a részletek feliderítése a mai főtárgyaláson várható. A vádlottak ellen halált okozó súlyos testisértés miatt emelt vádat az ügyészség. A bünyvet dr. Serly Jenő táblabíró büntető tanácsa tárgyalja, a 94-es számú tárgyalóteremben.

## Ongyilkos tüzérszakaszvezető

Vasárnap délelőtt a Csapó-utcai Tüzérlaktanya egyik irodái szobájában Szerencse József tüzérszakaszvezető szolgálati fegyverrel fölbeltte magát. A fegyver dörrenésére a szobába benyitó altisztek Szerencse Józsefet már holtan találták meg. — Ongyilkosságának oka felől nem szivárgott ki semmi. A parancsnokság szigorú vizsgálatot rendelt el.

— *Nyalánk tolvaj.* Erdős Zoltán cukrász feljelentésére most érdekes ügyben nyomoz a rendőrség. Arról van ugyanis szó, hogy az elmúlt napok egyikén ismeretlen tettes behatolt Erdős cukrászműhelyébe és ott alaposan összepakkolt. A lopásra amint rájött a cukrászüzem tulajdonosa, azonnal feljelentést tett a rendőrségen, ahonnan nyomozás indult meg a nyalánk tolvaj ellen.

— *Halálozások.* Az anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Tóth Julianna 62. 3 hónapos, Rákóczi u. 41. — Nagy István ref. 54 éves, gróf Vécsey u. 7. — Ujhelyi Piroška ref. 11 éves, Halap 78. — özv. Korompai Simonsits Dezsóné Csomó Póna rk. 62 éves, Csenger. — Varga Bálint ref. 60 éves, Jókai u. 30. — özv. Suba Gáborné Berenkó Julianna rk. 77 éves, Petőfi tér 5. — özv. Böcsi Józsefné Pesti Sarolta rk. 68 éves, Hadházi u. 19. — Nagy József ref. 19 éves, Téglatető 250. — Máthé Lajos ref. 77 éves, Eötvös u. 116. sz.

— *Mit hirdet az Ingóságkövetítő* (Calvin-tér 19. ref. püspöki bérpálya az udvarban, telefon 11-99.) — (lota, az udvarban, telefon: 11-99.) Milliókat spórolhat meg, aki az Ingóságkövetítőnél vásárol, mert itt alkalmi áron szerezhet be mindent! Páratlan alkalmi vétel: férfi és női ruhák, karikahajós varrógépek, diványok, szelvények, schobergák, sodronybetétes vaságyak, magános rézágak, lőszór és afrik matracok, székek, gyönyörű hálószobák, borbélyüzletberendezéshez szép nagy tükrök, női vagy férfiszabó szalonba való állótükrök, szép nagy fali ingaórák, futószőnyegek, nagyon szép festmények, Madonna-képek, Calvin-képek, kan deláberek, ampolnák, villanylámpák, iróasztali felszerelési tárgyak, bronz tintatartók, alnacea és china ezüst dísz tárgyak, könyvtáraknak való gyapjuszőnyegek, paplanok, szobrok, állófogások, mosdók, irógépek, színházi látesővek, játékok, női kézimunkák, antik órák, porcelánok, művészi vázák, virágseréptartók, nippes és mindenféle ingóságok. Keresünk megvételre: ebédlöket, ebédlözsekrenyeket, ebédlöszőnyeget, könyvsekrenyeket — iróasztalokat, antik butorokat, hirta-székeket, teniszraketteket, tártékpipákat, vívó sisakokat, vívókardokat, gramafonokat, tárogatókat, klarinétokat, előszobafalakat, eszkekeltető-gépeket, férfiruhákat, átmeneti kabátokat, tükröket, — ezüst evőeszközöket, régi porcellánokat, zenélő szerkezeteket, batedtolókosikat, szobakozetteket, magános butordarabokat, varrógépeket és mindenféle ingóságokat.



Ön meg fog lepődni

ha megtekinti dus raktárunkat és meghallja olcsó árainkat

# Magyar Ruháipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha raktára

**Bika-szálló épület.** Telefon: 13-35

## KÖZGAZDASÁG

### Terményfőzsde

A gabona-főzsde irányzata ma mindvégig lanyha volt. Az üzlet úgy buzában, mint rozsbán, igen szűk keretek között mozog. A mai forgalom buzában mintegy 50-60, rozsbán 15 vagonra tehető. Az amerikai piacokon is lanyha irányzatot jelentenek.

A budapesti tőzsdén alig mutatnak el a Viktória malom ügyében felvert hullámok, ma újabb fizetési nehézségekről szóló hírek nyugtalanították a piacot. Három nagy gabonakereskedő cég fizetési nehézségeiről volt szó.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzései a következők: 76-os tiszavideki buza 395.700, felsőtiszai 397.5, 77-es tiszai 402.5-405, felsőtiszai 400-402.5, 78-as tiszai 405-407.5, felsőtiszai 402-405, 79-es tiszavideki 407.5-410, felsőtiszai 405-407, fehér-megveji és gréb dunántúli 400-402.5, pestvidéki 402.5-405, rozs 285.5-287.5, takarmányvárna 240-250, sórárpa 300-340, köles 195-205, zab 215-260, fengeri 180-185, korpá 172.5-177.5 ezer korona métermásárként Budapesten.

### A tegnapi sertésvásár

A tegnapi sertésvásáron a közép-piacra mintegy 500 sertést hajtottak fel. A kereslet közepes volt, az irányzat egészen lanyha. Jó minőségű sertés kilója 15-16000 korona, közepesé 13-14 ezer korona között volt, silány minőség 12 ezer koronától felfelé.

A sovány piac felhajtása 700 darab. Hízónak való sertésért különként 12-17 koronát adtak.

## SPORTHIREK

### Kilátásban van a vidéki futballtilalom enyhítése

Megírta a Debrecen, hogy a kultuszminiszter a vidékre is kiterjesztette a futballtilalmat, ami nagy hátrányt jelentett volna a vidék futballsportjára, tekintve, hogy a vidéki egyesületeknek nyáron nyílna alkalma mérkőzni a fővárosi egyesületekkel, akiktől tanulhatna. — Mint értesülünk kilátás van arra, hogy a futballtilalomnak a vidékre vonatkozó részét enyhíteni fogják. — Arról van szó ugyanis, hogy a vidéki városokban, amidőn nincs atlétikai vagy szörfverseny, az OTT. helyi megbízottja engedélyt fog adni futballmérkőzés tartására. Szó van azonban még az enyhítés különböző formáiról is. Azt is emlegetik, hogy a vidéken egy hónappal később kezdődne a tilalmi idő. Amint atlétikai körökből értesülünk, a MASZ keletmagyarországi kerülete, mely a legerősebb atlétikai kerület, akciót indít a többi atlétikai kerülettel együtt, hogy a vidékre oldják fel a futballtilalmat, ellenben a többi sportágaknak az év folyamán biztosítsák a szükséges terminusokat. Ez az akció, ha sikerrel jár, még a vidékre nézve a legmegfelelőbb megoldás volna. Mindenestre a futballköröknek a többi sportágakkal karöltve kell eljárni a mindenképpen káros futballtilalom enyhítése érdekében.

### Felépítik a DEAC pályát.

Több mint tíz éve húzódik már az egyetemi sporttelep felépítése, de a pénzhány mindíg megakasztotta az építkezést. Most azonban az OTT. 170 millió koronát utalt ki az egyetemi sporttelep építésére és így a futball, atlétikai pályát és egy öltözőt rövidesen fel fognak építeni.

## Ingyen kap szénét

bárki egy próba fűtéshez, hogy meggyőződhessen a Berentei szénről, mely teljesen szagtalan és salak mentes. Hához szállítva forgalmi adóval együtt

**q-kint 39.000 kor.**  
Tisztviselők kedvezményben részesülnek.

Hazai szén és tűzifa telep,  
Hid ucca 16. — Telefon 13-47

## Budapesti Nemzetközi Vásár.

1926. április 17-26.

Rendezi a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara.  
Vámezabadraktár.  
A legjobb eladási alkalom.

Aru és személyszállítási kedvezmények a bel és külföldi vasutak és hajózási társaságoknál.



## Utunkkedvezmények.

Központi iroda: BUDAPEST V. ker.  
Szemere ucca 6.  
Tb. képviselő: Kereskedelmi és Iparkamara Debrecen.

## Ocskavasat réz és cinkhulladékot legmagasabb áron veszek.

Nagyobb tételeit háztól elszállítok. Hívásra vidékre kiutazok.

Steiner Eötvös ucca 110.  
Telefon 686.

Női Ing (csipkés)	29	9201
Bugyi (csipkés)	27	"
French Ing (2 gallérral)	65	"
Zefir Ing (2 galléros)	69	"
Agygarnitúra (1 paplantepedő, 1 párcs, 1 kapric)	260	"
Turista Ing Zefir l.	42	"

Mechanikai Fehérneműgyár üzlete  
Simonffy-u. 1b. KIRAKAT

### Csöbhirdelemény.

Alulírott tömeggondnok közíró teszi, hogy vb. Burg Sámuel esődtömégéhez tartozó ingóságok, úgy mint különböző likörök és rumok, — szappan csokoládé és fűszerárak és fűszerezeti teljes berendezés folyó évi január hó 29-én, délután 3 órakor, a Hunyadi utca 13. szám alatt levő üzlethelyiségben, kir. közjegyző közbenjöttével elárvereztetnek. Az üzlethelyiség február 1-re kiadó. A leltár alulírott esődtöméggondnoknál megtekinthető. Debrecen, 1926. január 25.  
Dr Révi Nándor, esődtöméggondnok.

**Radio** Western gyár készülék  
Európa összes leadó díománsait veszi.  
Részletre is kapható.  
**Rosenberg és Hammer**  
Piac ucca 8. szám.

**Butor**  
kizárólag jó minőségben részletekre is kapható  
**Weinstock Henriknél**  
Apolló butorüzlet, Miklós-u. 2.

**Ez idény összes Jelmezes báljait**  
felül fogja mulni az asztalosok nagysikerűnek ígérkező  
**Jelmezes táncmulatsága**  
1926 január hó 30-án  
a „Munkás Otthon”-ban.  
A fel nem ismert jelmezesek között kiosztandó tárgyak megtekinthetők Killer Ede butorgyára kirakatában.

**Pénze után a legmagasabb kamatot fizeti ma**  
a Nagy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat Debrecen  
Központi iroda: Vörös ucca 9.  
Alapítást: 1900-ban.  
Fővétel mindennap!  
Kamat havonként előre fizetve!  
Legkisebb összeg, melyet fölvesz 1 millió kor.

## APRÓHIRDETÉSEK

### LEVELEZÉS

**SZÉP,**  
karsú leány ismeretséget keresem, kit anyagilag segíeyznék, de nem levelezek. Választ „Vidéki” címen az idő megjelölésével kérek a kiadóra. 918  
Vagyonos levelét későn kaptam. Ma kedden este jelzett helyen várja. 916  
Barátság jellegére levél van a kiadóban. Kérem átvenni. 939

### SZIGORLÓORVOS

tanulmányai befejezéséhez anyagi támogatást kér, leányok aszsonyok írjanak „Szóke szigorló” jelzéssel a lap kiadóhivatalába.

### ALKALMAZÁST NYER

**NYUGDIJAS**  
vagy állás nélküli urak jól jövedelmező foglalkozáshoz juthatnak. Jelentkezni lehet a kiadóban este 6 és 7 óra között.

### HÁZVEZETŐNŐ.

ki jól főz és baromfitenyésztéshez is ért felvétetik. Külsővási-tér 4. szám. 879

### KOMENCIÓRA

Kocsis, egy-vagy két nagy fiával tanyára — azonnal szolgálatba léphet. — Jelentkezni Márkus Jenő Hatvan-u. 22. 941

### MANIKÜR

Kisasszonyt azonnal felvesz. Boczán Ferenc. Hatvan-ucca 2. 929

### ALKALMAZÁST KERES

15 MILLIÓ koronával bizalmi vagy raktárnoki állást elfogad kereskedő. Cím a kiadóban.

### IDŐSEBB,

jobb jömegjelenésű aszszony gazdaasszonynak ajánlkozik, helybe vagy közeli vidékre. Cím Veress, Honvéd-u. 17. 828

### FELTÉTLEN

megbízható, perfect szakácsnő ajánlkozik lakodalmakra, vidékre is, esetleg vendéglőbe is. Arany János-u. 42. hátul az udvarban. Schönauer-né. 917

### HÁZHOZ

mosni elmegyek. Varga-u. 45. hátul a kerestépiület. 935

### AJÁNLAT

**LIBA**  
tölteni való eladó. — ugyanott gyermekágy. Kossuth-u. 54. 939

### SZENET

saját érdekében csakis Berenteit használjon, — félannyi kell mint a fából, teljesen szagtalan s salakmentes, hűhez szállítva, forgalmival együtt q-kint 39.000 K. Telefon: 13-47. 942

### JÓ MOSÓNÓ

házhöz ajánlkozik. Hunyadi-u. 17. B56

### BUTOROZOTT

szoba központban hallgatóknak vagy garconak kiadó. Hüvelyes-u. 6. sz. 940

### KÉT URILEÁNY

csinosan butorozott szobát keres központban. Cím a kiadóban. 938

### SZENET

fűtésre csak Berenteit használjon, házhoz szállítva 39,00 kor. Telefon 1347. 943

### EGY

szoba-konyha lakásért főzést vagy takarítást, idősebb pár — vagy magános gondozását elvállalom. Cím: Rákóczi utca 15. pince. 833

### PÉNZ!

Tőke-kamat törlesztéses kölcsönt — 25 vagy 35 évi időre is — folyósítat, közvetít föld birtokra a. Pataky iroda, azonkívül házakra, 1-2 évre is, olesó kölcsönt a Pataky Pénzkölcsönt közvetítő osztálya Csapó utca 19. udvari kereszt épületben. 28-a.

### NEMETUL

tanulhat, biztos sikerrel, leggyorsabban, legolcsóbban született német úriúrnál. (Esti tanulmány is.) Darabos J., kollégium mellett. 817

**Porosz szén házhoz szállítva 86,000 korona Köztisztviselők telepén. Telefon 15-01.**

**LEGUJABB**  
női selyemkalapok ripsz selyemből olcsón szerezhetők be Turynénál, Pacsirta-u. 41. 29a

**KIADÓ**  
február 1-re két bútorozott szoba. Piac-utca 10., II. 2. 902

**NEMETUL**  
megtanul, gyorsan és olcsón: próbaóra ingyen. Jelentkezés „Sprachschule” jellegre a kiadóba. 464

**HALAL.**  
esetknél koszorúk élő zöld virágból, szalag arany betű felirattal már 80.000 koronától vehet Paczeltánál. 831

**Telefonáljon:**  
14-34, ha száraz tűzifát akar. Kemény fatelep Salétrom-pályaudvar. 5a.

**Szikulai fajtalmak**  
kijelölés 8000 K. Tóthnál, Piac-u. 7. Kapu alatt.

**NÁDSZÉKKÖTÉS,**  
mindenfélé kosárvesszőszék, gyermekkoszi javítások legolcsóbban Kossuth-utca 25. kocsárbonóda. 914

**TÜZIFA,**  
kőszén, legelőnyösebben beszerezhető a Turul fatelepen. Bőszörményi-utca 2. Telefon 12-91. 368

**3-4 MILLIÓ**  
koronát kiadnak biztosítékra heti vagy havi kamatra. Cím a kiadóban. 915

**EGY**  
egészséges, világos szobát biztosított magának egy évre, villanyhasználattal, bútorral vagy e nélkül, aki három milliót előlegez egy évi lakbér fejében „Jevéleket”. Csendes szoba” jellegre a kiadóba kérek.

**BUTORT**  
te vásároljon részletre, mert készpénzért náma félárban vásárolhat. Fenyves bútorárúház. kistéplomnál. 777

**HÓ.**  
is sárcipőket, cipőgumitalpakat szakemberrel javítok. Szander. Deák Ferenc-utca 21. Törzényszékek szemben. 934

**Száraz tűzifát azonnal szállít Kemény, Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34 7a**

**TÜZIFA,**  
porosz szén, legolcsóbban kapható Tűzifaapattónál. Piac-utca 77. 776

**PÁSZKA**  
és törmellékpászka olcsón kapható, Pászkagyár. Reáliskola-utca. 922

**MENY.**  
asszonyi, koszorús leányi csokrokat 60.000 koronától vehet Paczeltánál. Jöjjön, nézze meg. 831

**PÉNZI**  
Gyorsan folyósítottak, közvetíték pénzkölcsönt előnyös feltételek mellett, hosszabb időre is; drágább kamatot kicserélek Pataky Csapó-u. 19. keresztépület. 17a

**SOFÓR.**  
vizsgára szakemberrel előkészít Kiss gépműhely sofőriskolája. Erzsébet u. 20. 633

**URHÖLGYEK!**  
Bálint Margit női divattermében (Péterfia 60.) a legkülönlegesebb estélyi ruhákban gyönyörködhet minden megrendelő. Győződjön meg a hölgyek a szép és olcsó árakról. Készülnek: kabátok 400.000 koronától, kosztümök 300.000 koronától, estélyi ruhák 100.000 koronától.

**TÜZIFA ÉS SZÉN**  
legelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50. és 10-93. 19a

**FIGYELEM!**  
Férfi- és női száraz cipők, boxból 200, fejelés férfi 110, női fejelés 100, talpalás férfi 30, talpalás női 25 ezer korona. Felelőség mellett készít Kovács. Eötvös-utca 37. 778

**NŐIKALAPOK**  
a legolcsóbban beszerezhetők Jungreisznél, Arany János-utca 37. 650

**MINDENFELE**  
hajmunkák, parókák, ondulások, fésülések legprecízebben készülnek. Olcsó árak. Hölgyfodrász-szalón. Csapó-utca 56. szám. 787

**Porosz szén azonnal házhoz szállít 86,000 koronáért. Köztisztviselők, telefon 14-34 és 15-01**

**BALI**  
fejleszték nagyválasztékban kapható Paczeltánál. Jöjjön, nézze meg. 831

**DELEMGYÜJTŐK,**  
feszmerők, villanymotorok telefonok, villamoscsengők eladása és szakemberrel javítása Földvárynál. Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

**DEBRECENSZKY**  
kártyás mester. Halálköz 8. Kész hencserek, divánok, bőr- és berzselvagnitúrák állandóan raktáron. Javításokat olcsón készíték. 8a

### KERESLET

**BIKA**  
disztermében a vasárnap esti hangversenyen, ezüst rókabonát elvesztettem. Kérem a becsületes megtalálót, hogy bonát jutalom ellenében juttassa vissza nekem. Cím a kiadóban. 924

**EKSZER.**  
fedezetre tízmilliót keresek. Értekezni lehet dr. Kéry ügyvéd irodájában. Miklós-u. 11.

**50-60 MILLIÓ**  
korona kamatra — biztosított ellenében — kerestetik. Cím a kiadóban. 819

**KÉT ÉS PÉL**  
lóerős villanymotort megvételre keres a Debreceni Működgyár. Fürdő utca 2. 829

**60-80**  
millióval finanszírozott keresek, elsőrendű ipari üzem nagybottásához. Ugyanott vaskályha eladó. Cím a kiadóban. 931

### LAKÁS

**BUTOROZOTT**  
szoba, konyhahasználat, házaspárnak és férfitáknak kiadó. Varga-u. 41., Teleki-u. 63. 967

**KÉTSZEMÉLYES**  
bútorozott szoba kiadó. Thali Kálmán-u. 3. 932

**KOMOLY**  
keresztény urileány — lehetőleg magányos feltétlen urinónél szobát keres bútor nélkül esetleg teljes ellátással város belterületén. Választ a Tiszántuli Hírlap kiadóhatalába kér „Keresztény” jellegre. 920

**EGY**  
világos szoba, bútorral vagy anélkül azonnal kiadó, esetleg ellátással is. Villany bevezetve. Csapó-utca vége felé. Cím a kiadóban.

**LAKÁSCSERE!**  
Lakásomat, mely külön házirésben áll négy szoba, előszoba, üvegezett folyosó, konyha, kamra, három pince, külön padlárból, elcsereplém 2-3 szobás nagyobb udvarral bíró lakással. Cím a kiadóban.

**MODERN**  
háromszobás, komfortos lakások és egyszobás lakások. Központon épülő új házban, május 1-re leépítéssel kiadók. Cím a kiadóban.

**KÖZPONTI**  
2 szoba, konyhas lakásomat elcsereplém 1 szoba, előszoba, konyhas lakással, ráfizetés nélkül. Cím a kiadóban.

**KÖZPONTBAN**  
bútorozott szoba jutányosan, intelligens hölgynek kiadó. Cím a kiadóban. 928

**EGY**  
szép bútorozott szoba, villanyvilágítással, konyhahasználattal február 1-re kiadó. Csillag-utca 67. szám.

**ÜZLET, - RAKTAR**  
**ELADÓ**  
vendéglő lakással és külön udvarral. Jog van, Baross 2. B44

**ASZTALOS**  
műhely, jó forgalmu. eladó főtéren — vagy társ kerestetik 4-5 millió koronával. Cím a kiadóban. 921

**ELADÁS**  
**HARMAS**  
Wertheim-kassa és jó sámsóni bor eladó. — Eötvös ucca 110. 898.

**ELADÓ**  
tűzifa kereskedés, raktár. Értekezni lehet Árpádtér 28. 805

**MÓRIC**  
utca 9, egy tizedes mázsa. — másfél mázsa — ig van hitelesítve. — eladó. 865

**BUNDA**  
éjjeli örök részére kifogástalanul alkalmas. eladó. Hajnal u. 19. 652

**ELADÓ**  
egy darab 12-es kaliberű, kétesővű, Szailer gyártmányu vadászfegyver. — Meglálal, Miklós u. 8. sz. garnitúra, motorral együtt, üzemekepes. — teljes felszereléssel. — eladó. Domahidi utca 13 Homokkert. 824

**ORVOSI**  
műszerszekrény olcsón eladó Ungvári asztalosnál. Külső vásártér 8.

**ELADÓ**  
valódi jorschirei 6 hónapos sertés, 4 darab koca és egy kan. Tenyészésre kiválóan alkalmas. Cím a kiadóban. 784

**ELADÓ**  
egy kissé használt hatlórős benzomotor garnitúra. Értekezni lehet Küre gépraktár. Deák Ferenc-utca 2. 927

**ELADÓK!**  
Irodabüro rendezés, különböző tárgyak, ruhanevelő Piac-utca 77. baloldali emelet. 935

**CSELED.**  
egy, összehajtható, fehér, teljesen új, eladó. Baross-utca 14. pince lakás, 2 ajtó. 926

**HATVAN**  
szekér szalma, kőrő — eladó, a Ludas csárda szomszédságában. Csokonai utca 17. 965

**NEMETUL**  
tanulhat, biztos sikerrel, leggyorsabban, — legolcsóbban született urinónél. (Esti tanfolyam is.) Darabos-utca 7., kollégium mellet. 817

**8 DRB.**  
melegágy ablak eladó Libakert, Viola 29. 925

**ELADÓ**  
butorok, ágyszerítők, — madracok, függönytarok, paplanok, Pacsirta-utca 9. 912

**SZALMAPRÉS**  
láncos, teljesen üzemekepes, eladó. Megtekinthető Gyógyáru kereskedelmi rt. telepén Fürdő-utca 3. Hönig raktárnoknál.

**INGATLAN**  
**ELADÓ**  
ház, erős téglá épületek, nagy telekkel, két szobás utcai lakás — azonnal beköltözhető Berek-utca 5. (Csapó-utca) nyílik) — Schwartz, Értekezni ugyanott. 923

**ELADÓ**  
házak. Arany János-utca 52-54. és Garai-utca 3. — Értekezni Deák Ferenc-utca 3. 913

**FÖLDET**  
haszonbérbe keresek a városhoz közel, 20-50 holdig tanyával. Ajánlatot a honvédtüzérszaktály gazdasági hivatalába. 933

**ELADÓ**  
új ház, három szoba, konyha, speiz, kamra, gazdasági udvar, szőlő és gyümölcsös. Vétel esetén azonnal elfoglalható. Vénkert, Sinay-u. 14/b. 936

**ELADÓ**  
ház Hajdúnánáson, amelyben egy jóforgalmú italmérés van, közvetlen az állomás, villany- és tisztviselőtelep mellett. Értekezni ugyanott. Fodor Antal, Boockay-utca 3108. 769

**HONVÉD**  
56. számú, nagy telkű ház, istállóval, halálózás miatt eladó. 851

**SZEKER.**  
jó állapotban, butányos árért eladó. Péterfia-u. 16. föld-út. 937

**KOMLOSSY**  
ut 2. számú villa és telek, vagyonrendezés folytán lakással, sürgősen eladó. Ajánlatok dr Csáthly Dezső ügyvédhez. Deák Ferenc-utca 9. sz. adandók! 24-a

**BÉRBEADÓ**  
15 holdas, részben szőlőből, részben szántóból álló kert, közvetlen a város alatt, három szobás, azonnal elfoglalható ur lakással. Cím a kiadóban.

**ELADÓ**  
egy nyilas szőlő, Boockay kerti megállótól félóra járásra levő Rákóczy kertben. Értekezni lehet az ottani kerületével. 908

### Pataky István

v. grófi uradalmi tisztartó. — Az országos földbirtok r. bíróság által engedélyezett ingatlan értékesítő. — pénzkölcsönző és az ország gazdasági szektor elhelyező irodája. — Debrecen Csapó utca 19. szám.

**FÖLD.**  
Föld eladó: 3 holdas, 5, 15, 16, 19, 28, 30, 45, 50, 60 holdasok. — Pataky.

**HÁZ beköltözésre.**  
Ház eladó: Homokkert, Lónyay utca 10. számú, olcsón, 45 millióért. — Pataky.

**Katz-telep** 11. és 15. sz. 55 millió. — Pataky.

**Nyil utca** 99 számú olcsón eladó. — Pataky.

**Árpád-tér** 10. számú és Virág utca 14. számú 210 millió. — Pataky.

**Borz utcán** 18. számú 130 millió. — Pataky.

**Bihary telepen.** — Onossay utca 17. számú 110 millió. — Pataky.

**Homok utca** 52. számú. 205 millió. — Pataky.

**Csapó-kert.** János utca 44. számú. 160 millió. — Pataky.

**Csapó-kert.** Kinizsi utca 69. számú. 80 millió. — Pataky.

**Hajdúnánáson** ház eladó 15 millióért. Föld utca 742. — Pataky. — Ugyanott: Boockay u. 842. sz. 40 millióért. — Pataky.

**Alsó-Iszón** eladó ház: Vendég utcán, a 280. számú. 110 millió. Pataky.

**Ház a Vulkán telepen** eladó: Szentmihály utcán. 9. sz. alatt a Labonez-főle 22 millióért. — Pataky.

**Háshely** eladó: a Geréby telepen. György utcán. Végváry uraké Pataky.

**FÖLD**  
Bérbeadó kastélyal 1200 s egy 3000 holdas. Van egy 150 holdas és kisebb is. — Pataky.

**PÉNZ!**  
Pénzkölcsönt, olcsóbban időre is közvetít irodám: Pataky, Csapó utca 19. keresztépület. 15-a.

**HÁZ**  
eladó: Kut utcán. a 88. számú, 60 millióért. — Geréby-telepen, Király Ferenc utcán, a 7. számú, 70 millióért. — A Honvéd utca 56. számú, minden elfogadható árért. — Pataky. Csapó 19. keresztépület. 25-a.